Тест по теме: «Европейский Север»
Вариант 1
1. Установите соответствие: Субъект РФ - Административный центр
А) Мурманская область                    1) Мурманск

Б) Республика Карелия                     2) Нарьян-Мар
В) Республика Коми                          3) Петрозаводск

                                                             4) Архангельск

                                                             5) Вологда

                                                             6) Сыктывкар 

2. Наивысшая точка Европейского Севера расположена: 

А) в Хибинах;   Б) на Полярном Урале;   В) на Приполярном Урале;  Г) на Северных Увалах

3. Европейский север имеет границу с:

А)  Норвегией и Финляндией;           Б) Финляндией и Швецией;

В) Норвегией и Швецией;                  Г) Финляндией и Эстонией 
4. Европейский Север омывают моря: 

А) Балтийское и Баренцево;   В) Белое и Карское;

В) Баренцево и Белое;             г) Балтийское и Белое

5. Выберите верное утверждение, характеризующее климат Европейского Севера.
А) Климат района арктический, умеренно и резко континентальный;

Б) Смена разных по свойствам воздушных масс и циклоны обуславливают неустойчивость погоды

В) Для района характерно равномерное увлажнение

Д) Самые холодные зимы характерны для Кольского полуострова.

6. Какие коренные народы проживают на территории Европейского Севера? 

А) коми и карелы;        Б) ненцы и долганы

Б) коми и буряты;         В) карелы и тувинцы.

7. Для населения Европейского Севера характерны:
А) естественная убыль и миграционный отток;

Б) естественная убыль и миграционный приток;

В) естественный прирост и миграционный приток

Г) естественный прирост и миграционный отток.
8. На территории Европейского Севера проживает около:

А) 4 млн.чел.     Б) 5 млн. чел.      В) 6 млн. чел.      Г) 7 млн. чел

9. Предприятие «Северсталь» расположено в: 

А) Мурманске;   Б) Череповце;   В) Сыктывкаре;   Г) Архангельске

10. Руда какого цветного металла добывается на Европейском Севере?
А) Никеля;    Б) молибдена;  В) железа;  Г) олова

11. Один из лесопромышленных комплексов района расположен в: 

А) Сыктывкаре;   Б) Вологде;  Г) Котласе;   Д) Петрозаводске

12. Выбирете утверждение, характеризующее сельское хозяйство Европейского Севера.

А) Европейский Север занимает 1-е место в стране по вылову рыбы
Б) Основной вид сельскохозяйственных угодий – пастбища.

Г) В сельском хозяйстве преобладает растениеводство.

Д) На Европейском Севере выращивают рожь, овес, сахарную свеклу.

13. Выберете верное утверждение о хозяйстве Европейского Севера. 

А) Наибольшие запасы угля в России сосредоточены на Европейском Севере в Печорском бассейне
Б) Крупнейшие порты Архангельск и Мурманск играют важную роль в обеспечении внешнеторговых связей России

В) Основные запасы древесины сосредоточены в Республике Коми и республике Карелия.
Г) Основные занятия жителей Европейского Севера – это охота и рыбная ловля.

14. Установите соответствие между отраслью промышленности и центром размещения её предприятий.

ОТРАСЛЬ ПРОМЫШЛЕННОСТИ                            ЦЕНТР
1. Черная металлургия                                                  А. Череповец

2. Цветная металлургия                                                 Б. Сыктывкар

3. Химическая промышленность                                  В. Мончегорск

4. Лесная                                                                          Г. Кировск

*15. Прочитайте текст и определите, о каком городе Европейского Севера идет речь.
      Город был заложен в 1586 г. по указу Ивана Грозного на правом берегу Северной Двины. Это первый крупный морской порт Российского государства. В конце XIX века крупный лесопромышленный и лесоэкспортный центр России. Город играл большую роль в освоении Арктики и Северного морского пути. В настоящее время в этом населенном пункте сосредоточены предприятия лесообрабатывающей, целлюлозно-бумажной, рыбной промышленности, машиностроения. Это областной центр с населением около 350 тыс. человек. 

Тест по теме: «Европейский Север»

Вариант 2
1. Установите соответствие: Субъект РФ - Административный центр

А) Ненецкий автономный округ                    1) Вологда
Б) Архангельская область                               2) Нарьян-Мар

В) Вологодская область                                  3) Сыктывкар
                                                                           4) Архангельск

                                                                           5) Мурманск
                                                                           6) Петрозаводск 
2. Площадь Европейского севера составляет почти: 

А) 0,5 млн. км²;     Б) 1 млн. км²;     В) 1,5 млн. км²;     Г) 2,5 млн. км²

3. Европейский север имеет границу с:

А) Финляндией и Швецией;        Б) Норвегией и Швецией;                  
В)  Норвегией и Финляндией;    Г) Финляндией и Эстонией 
4. Большинство озер на Кольском полуострове имеет происхождение

А) Тектоническое;   Б) Ледниковое;   В) Карстовое;   Г) Запрудное

5. Незамерзающим портом Европейского Севера является

А) Архангельск;  Б) Дудинка;  В) Печора;   Г) Мурманск

6. На территории Европейского Севера сосредоточено: 

А) 10% лесных ресурсов Европейской России

Б) 20% лесных ресурсов Европейской России

В) 30% лесных ресурсов Европейской России

Г) 40% лесных ресурсов Европейской России

7. Какие народы не проживают на территории Европейского Севера? 

А) коми и карелы;        Б) ненцы и саами

Б) коми и буряты;         В) марийцы и ижорцы.

8.  Для населения Европейского Севера характерны:

А) естественная убыль и миграционный приток;

Б) естественный прирост и миграционный приток 
В) естественная убыль и миграционный отток;

Г) естественный прирост и миграционный отток.

9. Комбинат «Апатиты» расположен в городе:

А) Мурманск;   Б) Кировск;    В) Сыктывкар;   Г) Архангельск

10. Руда какого цветного металла не добывается на Европейском Севере?

А) Никеля;    Б) Кобальта;  В) Алюминия;  Г) Олова 

11. Один из лесопромышленных комплексов района расположен в: 

А) Вологде;      Б) Котласе;     В) Петрозаводске;    Г) Сыктывкаре

12. Выберете  утверждение, характеризующее сельское хозяйство Европейского Севера.

А) Основной вид сельскохозяйственных угодий – пастбища. 
Б) Европейский Север занимает 1-е место в стране по вылову рыбы

В) На Европейском Севере выращивают рожь, овес, сахарную свеклу

Г) В сельском хозяйстве преобладает растениеводство.

13. Выберете верное утверждение о хозяйстве Европейского Севера. 

А) Основные занятия жителей Европейского Севера – это охота и рыбная ловля;

Б) Наибольшие запасы угля в России сосредоточены на Европейском Севере в Печорском бассейне;

В) Крупнейшие порты Архангельск и Мурманск играют важную роль в обеспечении внешнеторговых связей России;

Г) Основные запасы древесины сосредоточены в Республике Коми и республике Карелия.

14. Особенность хозяйства Европейского Севера – преобладание:
А) Отраслей добывающей промышленности;
Б) Отраслей обрабатывающей промышленности;
В) Сельского хозяйства;
Г) Рекреационного хозяйства.
*15. Прочитайте внимательно текст о географическом положении Европейского севера, выявите и исправьте ошибки 

   Район занимает северо-восточную часть Русской равнины. На севере омывается водами Балтийского, Баренцева и белого морей. Это значительно улучшает экономико-географическое положение района. Крупные порты Мурманск и Калининград обеспечивают внешнеторговые связи России. Европейский Север граничит с экономически развитыми странами (Норвегией и Швецией) и районами России (Уралом и Европейским Северо-Западном). Небольшую часть севернее Полярного круга относят к Зоне Севера. Суровые природные условия удорожают всю хозяйственную деятельность в районе. 
